



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЯЙТЕСЬ!

ЗА КОМПАНИЮ

ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛНСМ В ОБЪЕДИНЕНИИ

СОВЕТСКАЯ АЭРОНУКЛЕАРНАЯ ОГРАН ПАРТКОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛНСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

No 43 (412)

Среда, 31 мая 1967 г.

Год издания 1

Цена 2 коп.

Год издания 4-й

Выполнять наказы избирателей — главная задача городского Совета

25 мая во Дворце культуры «Октябрь» состоялась вторая сессия Дубненского городского VI созыва.

тябрьское соревнование, добились дальнейших успехов в развитии промышленности, науки, строительства и городского хозяйства

Благодаря совместным усилиям горкома КПСС и горисполкома, предприятий и учреждений получают дальнейшее развитие в городе службы бытздравоохранения, культуры и народного образования.

В осуществление многих
шаемых задач в городе бо-
шой вклад внесли депутаты
родского Совета и многочисл-
ные общественные организаци-

Значительная работа прове-
на депутатами городского Со-
та (X созыва) по выполнен-

тию жилищного и культурного строительства, улучшению бытowego обслуживания населения города.

Зарубежные журналисты в Дубне

По приглашению ЦК ВЛКСМ и Комитета молодежных организаций СССР в Советском Союзе находится группа молодых зарубежных прогрессивных журналистов. 29 мая они побывали в Дубне. Гостей принимал ГК ВЛКСМ.

Секретарь ГК комсомола А. Кебец рассказал журналистам о том, как работает, учится и отдыхает молодежь города. Начальник международного отдела В. С. Шрамко

В. С. Шванев познакомил гостей с историей создания Объединенного института ядерных исследований, с главными направлениями в его работе. В заключение они посмотрели фильм об ОИЯИ.

После обеда журналисты осмотрели Лабораторию высоких энергий, с которой познакомил их В. Никитин.

Вечером они совершили прогулку по городу и Московскому морю. Журналисты остались довольны Дубной, встречами, которые здесь состоялись.

Съезд писателей закончил работу

Растет наша музыкальная школа. Увеличивается количество детей, желающих познать

УСПЕХИ РАДУЮ

Растет наша музыкальная школа. Увеличивается количество детей, желающих познать новы музыкального искусства. Радуют и успехи учащихся школы, которые явились результатом большого творческого труда коллектива педагогов школы и самих ребят.

В последние годы хорошей традицией стали отчетные концерты школы перед общественностью города. Такой концерт состоялся 28 мая. Большой зал Дома культуры заполнили любители музыки, пришло множество родителей учащихся школы.

Программа концерта была большой. Выступали пианисты, скрипачи, виолончелисты, ба-
нисты, аккордеонисты — уча-
щиеся всех классов и даже по-
готовительных. Все выступления
очень тепло принимались слу-
шателями. Все ребята выступили
хорошо — и самый маленький
скрипач вьетнамец Нгуен Ху-
Шон, педагог А. К. Ктиарева,

ученица III класса скрипачка Марина Калинкина, педагог И. Оганесян, и старшеклассницы Лана Беляева и Света Михеева, педагог И. Н. Омельченко, и многие, многие другие.

Приятно звучали ансамбли баянистов и аккордеонистов, руководимые педагогами Р. М. Конобеевым и В. В. Новиковым.

Словом, концерт показал, что коллектив музыкальной школы много вложил сил и творчества в работу с ребятами.

Помимо научных исследований О. А. Займидорога ведет большую общественную работу в Институте. Он член президиума ОМК, возглавляет производственно-массовую комиссию. VII профсоюзная конференция ОМК ОИЯИ избрала О. А. Займидорогу делегатом VI отраслевого съезда профсоюза.



В ЗАЩИТУ
СТИЯ ДЕТЕЙ

III ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

дач, над которыми предстоит поработать сотрудникам лаборатории. Он отмечает также, что в Институте проводится значительная работа по организации социалистического соревнования.

Делегат М. М. Лебеденко отметил, что профсоюзная организация Института неправильно понимает такие важные вопросы, как организация отдыха сотрудников. Мы живем на берегу Волги, где можно иметь прекрасные условия для отдыха. Однако же пляж не оборудован, на нем нет песка, лодочная пристань ликвидирована, вместе с прокатом лодок.

Не впервые на профсоюзных конференциях поднимается вопрос о рынке в институтской части города. Но он так и не решен, а необходимость в открытии рынка большая. Это лишний раз говорит о том, что ОМК пока мало заботится о нуждах дубненцев.

О пенсионном обеспечении сотрудников ОИЯИ, работающих вредных условиях,

говорил делегат Соколов. Он также остановился на вопросах упорядочения зарплаты рабочих-сдельщиков.

Делегат Николаев рассказал о семинаре в ЦК профсоюза, участником которого ему довелось быть.

О том, что ОМК мало еще занимается организацией отдыха сотрудников, говорил делегат А. А. Кузнецов. Он отметил, что плата за автобусы Института высока, что мешает месткому организовывать поездки сотрудников и их детей в московские театры, на выставки. Он предлагает обратиться в ЦК профсоюза и с его помощью разрешить этот вопрос.

Жилищной проблеме посвятил свое выступление делегат И. В. Чувило.

Конференция приняла постановление, в котором отражены все пожелания делегатов.

Тайным голосованием делегатами на VI отраслевой съезд профсоюза избраны В. А. Казаков и О. А. Займидорога.

Первый и последний...

Сегодня я хочу рассказать вам о последнем звонке, произошедшем для нас 25 мая. Но, говоря о прощальном звонке, нельзя не вспомнить самого первого в жизни звука, которого широко открылся для нас двери школы.

1 сентября 1957 года. На школьном дворе яблоку ветке осталась на новую пристройку. Мыслей ушла, но осталось что-то такое, что очень прочно связывает два звонка. Вгляд перелетает с одного на другое и вдруг останавливается на детских наивных лицах. Конечно же, первоклассники! Вот оно, это связующее звено! Вот они — те, в ком повторимся мы, те, кто повторит, может быть, немножко по иному, ваши 10 лет, годы учебы, дружбы, успехов, азартований, поисков и находок — они повторят наше детство, отчество, они войдут в нашу юность.

Но, что это? Директор школы С. К. Жигалов вдруг называет мое имя. Первую минуту я опешомлен и, не веря своим ушам, потихоньку иду туда, где стоит моя своей доступностью, красивый колокольчик. Но вот до меня доходит «Поберей!» и я, уже не помня себя от радости, бегу к звонку, беру его на чих-то руки и, уже стоя на подставленной табуретке, сначала робко, прислушиваюсь, а потом все более уверенно, ухватившись за колокольчик обеими руками, рассказываю вокруг себя звонку, заливистую трель.

И вдруг, когда я снова давал звонок, уже последний звонок в школьной жизни, мне показалось, что прошедшие 10 лет — прекрасный, удивительный, ужасно интересный сон и что я

только продолжаю начатый 1 сентября 1957 года звонок. Но эта мысль сразу же исчезла, как только я взглянул на своих одноклассников, здорово позавороживших и неизвестно изменившихся за эти годы, на то место, где когда-то был парадный вход, оился на новую пристройку.

Мысль ушла, но осталось что-то такое, что очень прочно связывает два звонка. Вгляд перелетает с одного на другое и вдруг останавливается на детских наивных лицах. Конечно же, первоклассники! Вот оно, это связующее звено! Вот они — те, в ком повторимся мы, те, кто повторит, может быть, немножко по иному, ваши 10 лет, годы учебы, дружбы, успехов, азартований, поисков и находок — они повторят наше детство, отчество, они войдут в нашу юность.

... Выступающие быстро сменяются — только что говорила Юлия Канаева, и вот уже у микрофона Лена Камышова, Галия Родионова... Но мы, выпускники, жаждем услышать наших учителей. У микрофона Клавдия Николаевна Аверьянова. Она волнуется еще бы — мы ее первый выпуск. Нашу Клавдию Николаевну сменила Лидия Ивановна Марьянская, первая учительница наших соседей — 10 «А» класса. Ей тоже грустно прощаться с теми, в ком оставила частичку собственного сердца. И, наконец, как и 10 лет назад, директор школы В. М. Штейн вызывает меня и мне вручает нарядный, украшенный ленточкой звонок. Вновь распахивается звонкая трель, но теперь уже не приветственная, а прощальная.

Так звонят же, звонят веселей, широко раскрывая двери теперь уже в большую, интересную и сложную жизнь, звонят и не затихают никогда, принимая и выпуская новые и новые поколения школьников и прочие, навсегда связывая их со школой. Громче, звонок, громче!

Е. МОЛЧАНОВ,
ученик 10 класса школы № 2.

Зарубежная наука и техника

● АТОМ ПРОТИВ НАСЕКОМЫХ-ВРЕДИТЕЛЕЙ. Подсчитано, что насекомые-вредители ежегодно уничтожают во всем мире примерно двенадцатую часть собираемого урожая зерновых культур. В борьбу с этими пожирателями человеческого труда вступает и атом. В Турции с помощью специалистов Международного агентства, работающего по программе ООН, сооружена опытная установка для радиационной очистки зерна.

● ВОДУ ОЧИЩАЕТ КАМЫШ. Сотрудники лимнологической станции (г. Крефельд, ФРГ) установили, что наилучший очиститель воды — камыш. Опыты проводились, в частности, с загрязненной водой Рейна. По берегам специально водоема был посажен камыш. Через три месяца вода стала пригодна для питья.

● АВТОМАТ «НЕПТУН». Две английские фир-

мы совместно разработали систему «Нептун» для автоматического определения неисправности полотна железной дороги. Она представляет собой вычислительную машину, установленную на электромеханической дрезине.

● ВЕЩЕСТВО-ХАМЕЛЕОН. Американский физик Дж. Фергасон обнаружил вещество, изменяющее окраску при ничтожно малых колебаниях температуры. На этой основе он разработал метод измерения температуры различных участков кожи человека. Жидкость, которой покрывают кожу человека, состоит из так называемых жидких кристаллов, способных изменять свой цвет от ярко-синего до ярко-красного при перепадах температуры всего в два градуса. С помощью этого вещества удалось непосредственно по окраске заметить разность температур в 0,025 градуса.

МАЛЕНЬКИЕ РАЗГОВОРЫ



и, как звали ее в Дубне, — Майка доверительно говорит: «Почему они все такие хорошие и так хорошо говорят...»

Радана Неуманнова и Гелена Кртичкова — обеим по 16 лет. Одна уже учится в школе здравоохранения и будет медсестрой, другая — в средней общеобразовательной школе и хочет стать учителницей языков. Сейчас Гелена учит английский, немецкий, латынь, а по-русски она говорит совсем хорошо. Девочки начали петь еще в школьном хоре, но только для проведения концертов при ЧКД. Две раза в неделю хор появляется на сцене, чтобы показать всем, что здесь было таким приятным.

Закончилось последнее выступление детского хора ЧКД Прага в Дубне. Самая благодарная публика — дети задарили гостям цветами и подарками. После концерта юные пражане собрались в одном из холлов Дома культуры. Завтра — отъезд домой, в Прагу... С еще невысокими на ресницах слезами, смущенно улыбаясь, шестнадцатилетняя Мария Дворжакова,

дружески все относятся, улбаются нам на улицах, в метро. У нас дома тоже много хороших людей, но у вас все вместе в нам очень хорошо относятся.

К нам подошли Майка, Яна Крылова и Ирина Зейтамел.

Нам очень понравился большой аэропорт, на который мы прилетели, концерты в Дубне и Москве. Особенно — встреча хоров в зале им. Чайковского. О, и еще метр! Метро очень понравилось! Широкие проспекты, улицы в Москве. Много цветов, деревьев и садов в Дубне.

— Но все-таки, что же вам не понравилось?

На секунду все задумываются.

сосредоточенно размышляют в узне более серьезно, без прежней детской веселости говорят:

— Плохо, что было совсем мало свободного времени и то, что завтра надо уезжать. Мы хотели бы еще побывать здесь... хотя бы год.

И вот они стоят на траве самолета, знакомые, улыбающиеся лица, ставшие за эти 10 дней такими родными в близи. А в сердцах наших до сих пор звучат их звонкие, чистые голоса.

С. КАБАНОВА.
Фото И. Дезорта, фотокорреспондента Чехословацкого телеграфного агентства.

«ЗА КОММУНИЗМ»

